

AMBIKA TANAJA GADŽANANA

 GAṆEŠA
BHĀJAN

TALA: KEHERVA (8 UDARCEV) - RAGA: ŚANKARABHARANAM (K) & HARIKAMBOJI (K)

- (2) *Ambikā Tanayā Gajānana*
 (2) *Gajavadanā Gaṇanātha Gajānana*
 (2) *Pāhi Gaṇeśa Vināyaka*
 (2) *Tribhuvana Pālaka Maṅgala Dāyaka*
 (2) *Vidyā Buddhi Siddhi Pradāyaka*
 (1) *Pāhi Gaṇeśa Vināyaka*
 (2) *Pāhi Gaṇeśa Vināyaka*



Svami je v govoru na dan praznika Ganeše leta 1971 povedal: "Bhadžan mora biti ponotranjeno doživetje. Ne pojte tako, da z enim očesom gledate, kako vaše petje vpliva na druge, in z drugim očesom, kako se odraža na Boga. Naj vaše srce hrepeni samo po Bogu. Takrat bosta *raga* (melodija) in *tala* (ritem) samodejno postala mila in pravilna. Iskrenost in pristnost v vašem petju bosta odgnala vse nepravilnosti v *ragi* in *tali*." Tako zelo pomembna je *bhava* ali občutek, ko izvajamo bhadžan.

Ambika Tanaja Gadžanana

Prva beseda je *ambika*, ki je še eno ime boginje Parvati, božanske Šivove družice. Po indijski tradiciji se Ganešo slavi kot sina Šive in Parvati. Druga beseda je *tanaja* in pomeni sin. Zanimiva je zgodba, povezana z Ganeševim rojstvom. Mati Parvati je samo dahnila življenje kupu blata in po njeni želji se je pojavil Ganeša. Tretja beseda pa je *gadžanana*, ki pomeni tisti, ki ima slonjo glavo. Slonja podoba Ganeše pa ima več notranjih pomenov. Svami je ob neki priložnosti povedal, da je odtis slonjega stopala tako velik, da ko hodi, prekrije odtise vseh ostalih živali. Simbolični pomen tega je, da bodo vse ovire na poti premagane, ko Ganešo postavimo na častno mesto. Naša življenjska pot je prijetnejša in srečnejša po Ganešovi milosti. Slonja glava naznanja inteligenco in voditeljske sposobnosti. Slon v džungli simbolizira moč in veličino, saj si sam utira pot in s tem omogoča prehod tudi drugim. Slon ni samo inteligenten, znan je tudi po svoji vdanosti in hvaležnosti. Svami je velikokrat naglasil, da je inteligenca, ki ne pozna hvaležnosti, brezvredna. To je še en nauk, ki se ga lahko naučimo od slonjeglavega boga Ganeše.

1. Slavimo ljubega Parvatinega sina s slonjim obrazom in ga prosimo, da odstrani vse ovire na naši poti, materialne ali duhovne. Naj nas blagoslovi ne le z inteligenco, temveč tudi s hvaležnostjo za vse blagoslove, ki jih dobimo od njega.

Gadžavadana Gananatha Gadžanana

Gadžavadana je sestavljena iz besed *gadža* in *vadana*. *Gadža*, kot že vemo, pomeni slon, *vadana* pa pomeni obraz. Tretja beseda v tej vrstici je *gadžanana*, ki jo že poznamo in ima enak pomen kot *gadžavadana*. Obe besedi se nanašata na tistega, ki ima slonjo podobo. Pa se še malo poglobimo v pomen Ganeševe slonje podobe. Svami je pogosto dal za primer svojo slonico Sai Gito, kadar je hotel ponazoriti slonjo inteligenco. Čeprav so Svamijevo vozilo spremljala mnoga druga vozila, je Sai Gita vedno, brez pomote, prepoznala njegov avtomobil z velike razdalje že po njegovem zvoku. Zato je v Indiji izrek, da ima tisti z izostreno inteligenco, inteligenco slona. Druga beseda v tej vrstici je *gananatha*. *Gana* se nanaša na božanska bitja,

ki so armada Gospoda Ganeše, in *natha* pomeni gospodar. *Gananatha* pa ima tudi drugi pomen. Svami je povedal, da pet organov zaznave, pet organov delovanja in um oziroma intelekt, tvorijo *ganas*. *Ganas* so torej naša čutila in um, Bog Ganeša pa je tisti, ki jih usmerja. On je gospodar naših čutil, zato se imenuje *gananatha*.

2. Slavimo Boga s slonjo podobo. On ima popolno oblast nad našimi čutili in intelektom. Prosimo ga, naj nas blagoslovi z izostreno inteligenco, da bomo lahko ostali mirni in neprizadeti v vseh okoliščinah.

Pahi Ganeša Vinajaka

Pahi pomeni zaščititi. *Ganeša* lahko razdelimo na *gana*, ki jo že poznamo, in *iša*, ki pomeni Bog ali gospodar. Pri besedi *vinajaka vi* pomeni 'ne' in *najaka* pomeni gospodar. Ganešo kličemo s tem imenom, ker nima gospodarja, ki bi mu vladal.

3. Prosimo za zaščito Ganešo, ki je vrhovni gospodar in nima nikogar nad sabo.

Tribhuvana Palaka Mangala Dajaka

Beseda *tribhuvana* je sestavljena iz *tri*, kar pomeni število tri, in *bhuvana*, ki pomeni svet. Tako *tribhuvana* pomeni tri svetove, za katere mnogi menijo, da predstavljajo višji svet bogov, svet ljudi in spodnji svet demonov. Svami pa je razložil, da se trije svetovi ne nanašajo na fizične svetove, ki so eden nad drugim, pač pa na tri svetove, ki so eden v drugem in simbolično predstavljajo tri telesa človeka, namreč fizično, mentalno in kavzalno. Nanašajo se na tri dimenzije obstoja. Naslednja beseda *palaka* pomeni tisti, ki vzdržuje oziroma ščiti. Torej *tribhuvana palaka* je tisti, ki nas ščiti vsepovsod v vseh dimenzijah. Naslednja fraza je *mangala dajaka*. *Mangala* pomeni dobrota ali blagostanje, ki očiščuje notranjost in zunanost, in *dajaka* pomeni dajati oziroma podariti.

4. Slavimo Ganešo, ki je zaščitnik vseh treh svetov. On vse navdaja s srečo, z blaginjo in vsem dobrim.

Vidja Budhi Sidhi Pradajaka

Prva beseda je *vidja*. Ljudje *vidjo* zmotno enačijo z znanjem. Svami je v govoru na Ganešov praznik leta 1997 razložil: "Vidja je zavedanje moči, ki oživlja vsako celico v naših telesih. Skozi to zavedanje se človek pouči o pomenu dogodkov v življenju, od rojstva do smrti. Vidja je v tem smislu 'način življenja'. Vse, kar naredite, je del *vidje*. Je popolno zavedanje življenja. Obsega vse, v popolnosti. Zato morate prositi Vinajako za to popolno znanje." Tako *vidjo* razlaga Svami. *Budhi* pomeni intelekt, *sidhi* pomeni duhovno uresničitev oziroma izpolnitev, ki pride s čistostjo. *Pradajaka* pa pomeni tisti, ki daje.

5. Slavimo Ganešo, ki nam daje pravo duhovno znanje in razum, da znamo ločiti dobro od slabega ter nas vodi do duhovne izpolnitve.